

NAŠA SLOGA

POUČNI, GOSPODARSKI I POLITIČNI LIST.

„Sloga, rastu naše stvari, a nesloga sve pokrvari“ Mr. Fed.

— Uredništvo i odpravništvo nalazi se: VIA TORRENTE br. 12. —

Nepodplatni se doplat ne tiskaju. Pripremljena se plama tiskaju po 5 vrb. svaki redak. Oglasi od 8 redaka stoje 60 novč, za svaki redak više 5 novč; 11 u slučaju opštovanja uz pogodnu upravom. Novci se šalju poštarom naplatom (kao što se šalju) i najbližu poštu valja točno označiti. Komu list ne dođe na vrijeme, neka to javi odpravništvo na otvorenu platu, za koju se ne plaća poštarina, ako se izvana, naplaćuje i reklamacijama. Doplati se na vrijeme ako se i ne tiskaju. — **NAŠA SLOGA** izlazi svakog četvrtka na cijelom arku. Novci i plama šalju se na uredništvo ili odpravništvo. Najboljgovorni listovi se ne primaju. — Predplata e poštarinom stoje 6 for., na soljako 3 for. na godinu. Razmjerno fr. 601 12 za pol godinu. Izvan carovine više poštarina. Na mala 1 br. 5 vrb.

Poziv na predplatu.

Ovim mjesecom otvara se predplata na naš list za drugo polugodišće. Radi toga molimo naše predplatnike, kojim je iztekla predplata koncem prošloga mjeseca, da letu na vrijeme obavite izvole.

Upozorujemo ujedno naše mnogobrojne dužnike, da vad jednom izvrše svoju dužnost, jer ćemo inače postupiti proti njim onim načinom, kako njim neće biti milo.

Izdavanje lista stoji nas silnih žrtvama, pak imamo pravo, da zahtjevamo od svakoga, koji list čita, da nam to žrtvo i nositi pomaže.

Predplata iznaša za mogućniju for. 5 na godinu, a for. 2.50 za pol godinu; za soljake for. 2 na godinu, a for. 1 na pol godinu.

Novci molimo, da se šalju samo poštarškom naplatom.

Uprava «Naše Sloga».

Osiguranje imetka.

Neprestano boj, što ne nam gu je sa narodnim dušmanim danomice voditi, nedozvoljava nam, da malco odahneimo a kauno li, da razmišljamo o važnih pitanjih, koje duboko zasineonju u naše narodno gospodarstvo. To je jedini razlog rad kojeg se promalo bavimo sa narodno-gospodarskim pitanji, kao što je sljedeće.

Česti požari, koji dovode našeg seljaka do prosjačkog štapa; svakogodišnje česta tuče, koje mu unište plodonošna polja i bogate vinograde, silo nas, da prgovorimo o jednoj od najkorisnijih institucijah, što ne jh je oživotvorilo civilizirani svijet, t. j. osiguranje imetka.

Kako je poznato, inože se danas osigurati kod raznih osiguravajućih društva našom životu i sav pokretni i nepokretni posjed.

O prvom t. j. ob osiguranju života nećemo da gubimo riječi znajući, da bismo našli molju našimi štitateljima elaba odziva, budno si osiguravaju život i kod prosvjetljenih naroda našno rodki i to obično imućniji, a drugo, što nam se čini, da je osiguranje imetka za naše gospodare mnogo važnije pitanje. Govoriti ćemo dakle jedino o osiguranju posjeda ili imetka. Taj sastoji — kako je poznato — u agrađu, vinogradu, polju, blagu, pokretnstvu itd. Posjed taj osigurava se nako od požara, tuče, mraza itd. Svakako je najvažnije pitanje o osiguranju od požara, jer se ovaj najčešće opetuje i najviše škodo pošni. Ova vrst osiguranja bijaše i najprije uvedena a sva ostala vrsti stupilo su kasnije o život.

Polja i vinograde osiguravaju od poplave, mraza i tuče i kod prosvjetljenih naroda obično samo inteligentniji i bogatiji gospodari, budno je noulki seljak kod svih naroda višo manje nomaran ili indolentan, i drugo, što je siromahu teško platiti tomu potrebitu pristojbu ili taksu.

Priznati nam jona žalost, da imado kod nas u Istri malo gospodarah, koji se okorišuju i tom naj-

potrebijom vrsti osiguranja, t. j. osiguranju od požara.

Naši gospodari kao da ne uvijaju valiko koristati od ovo urodbu, a ipak moraju i sami priznati, kako su nemoćni i mlodušni, kad njim uništi požar kuću, gospodarska agrađa itd. U takovoj nesreći moraju kad prosjaci objijati tudjo prgovo, moljakti lovo i dano za kakav milodar, ili pomožu si tim, što se zadno do grla to tako ostaju oni i njihova djeca tudji robovi.

Rekosmo prije, da ja razlog tomu, što naš puk slabo mari za osiguranje društva jednno strano njegovu neukost i namar u a drugo, što mu u mnogih slučajevih nastoje srodstva, da izplati godišnju pristojbu za osiguranje imetka. Valja nam dakle u prvom redu puku prododiti valiku karist, koju može opiti odtuda, ako osigura barom krov nad glavom, to tako može mionom duškom usnut nakon teško svugdanje radnje. Nadalje treba, da mu iz glavo izbijamo onaj namar i ravnodušje, koje očituje tim kad kaže: Bog do nas odvati od požara itd. Mnogo odvati doduše Bog od takovo nesreće, mnogi i mnogi proživu sretno sav svoj viok, nu to je samo slučaj, na koj se nasmijemo oslanjati.

Uz namar krivo je takodjer ubožtvo našeg puka, koje mu česta priodi, da si osigura najnužnije stvari dotično, da plati potrebitu taksu. I u tom je dužan svaki rodoljub, da bude na ruku siromahušnom nušom seljaku. Treba da ga noprostano učimo kako mu je raditi i štediti, da se oslobodi tudjeg robstva i da si osigura i obzibodi i svoje materijalno stanje. Često elementarna novolje i veliki dugovi u koje je zapao noš so-

ljak, pritišću ga silno i nodadu mu, da se pridigno i osovi, al uprav to mora da ga svrati na pravi put, na put marljiva i neumorna rada i volike štednje.

Vjorujemo rado, da je našemu seljaku teško namaknuti potrebitu svotu za osiguranje imetka, nu neumornim radom i pravom štednjom osloboditi se sa dugovani i još bar toliko pritišditi, da si osigura kuću i što je u njoj.

Upućivati nam je dakle svuda narod na umnu radnju i marljivu štednju a uz to nezaboravimo mu prododiti korist i potrebu osiguranja njegovog imetka.

Na ovaj predmet svratiti ćemo se opet prvom sgodom.

DOPISI.

U Lovranu koncem mjeseca Junlja 1886.

— Kako se ovdje čuje i govori, nije mjestno školsko vijeće prošlo, da bude lovranska škola podignuta na prvi plačovni rod, nego da se to predlagalo na sjednici mjestnoga školskoga vijeća, da se to učini i to usljed nekog službenog dopisa od n. k. kotarskog školskog vijeća iz Voloskega. Tako glode trećega učitelja u našem gradu Lovranu, da nije zaključilo mjestno školsko vijeće, da bude u gradu Lovranu nego, da se to predlagalo, da tako mjestno školsko vijeće zaključilo to usljed službenog dopisa iz Voloskega, kojim da se zahtjeva, da bude treći učitelj u gradu Lovranu. Mjestno školsko vijeće, da je zaključilo, da je potreban treći učitelj za plovaniju Lovran ali da neka odluč štupatvo mjesto, gdje bi se imno namjestiti treći učitelj, da bude i kmotovom na vaujedni lagodnije okorišiti se školom.

— Onaj ljubi u latinu svoje diete, koj danju i neću misli na bojk njegov, koj ne žili ni truda ni muke, gdje se radi o dobrobiti djeteta. Prava je ljubav i sludka i goru, i blaga i stroga (očtra); rieč je stara, koga Bog ljubi, toga da i kara.

Da se bolje uvjerimo, koliko su Spasitelju bila na erou malena dječica, navodimo još nekoliko primjera. — Kad su mu jednom u hramu klicali: «Hosana sinu Davidovu,» reče: «Iz usta male djece i koja staju načinio si sobi hvalu.» (Mat. 21, 16, 16). — «Koji se dakle ponizi kao diete ovo, onaj je najveći u kraljevstvu nebeskomu.» (Mat. 18, 4). — «Koji priini takovo diete u ime moje, mene primi.» (Mat. 18, 6). — «Gledajte da neprezrote jednoga od malih ovih, jer vam kažem, da anđeli njihovi na nebesih jednako gledaju lice otač mojega nebeskoga.» (Mat. 18, 10). — «Koji sabuzni jednoga od ovih malenih, bolje bi mu bilo, da se objesi mlinski kamen o vratu njegovu, i da potone u dubinu morskou.» (Mat. 18, 6).

PODLISTAK.

Uzgoj i škole po svietu.

VIII.

Isus uzgolitelj.

Isus, sin božji, pokazao je dovjedanje svojim božanskim naukom, kako mu se u svakom pogledu vladati, da uzmogno biti sretno na ovom i na onom svietu.

U staro doba smatralu se Židovi jedinim narodom, koj zaslužuje ljubav i bljgu božju, te prezirahu ostale narode. Rimljani i Grol pogiedavahu u svojoj nautosti na druge narode kao na niže stvorove, «barbare». Ne samo što je jedan narod prezirao i mizio drugoga, nego i med ljudmi istoga naroda, istoga grada, bljaše velikih razlikah: siromasi neljudjahu nikakovih praveh, robovahu bogatijim; moradjahu se boriti sa divjimi zvjermi samo da se velikaš tim nasladuju; dupače mogaše u nekih narodah plemić i ubiti prostoga dovjaka, a da mu zato nije pao ni vlas sa glave. Božanski nauk Isusov uništi sve razlike medju ljudmi proglašiv jednakošć medju njim. «Ljubi iskrenjega svoga

kao samoga seba» rekao je Spasitelj i modnikom ovoga svjeta, a apoštol Pavao lepo voli: «Neima tu Židova ni Grka, nelma roba ni gospodara, nelma mužkoga roda ni ženskoga; svi ste vi jedno u Isusu Kratu.» (Gal. 3, 28).

Ne samo svojom svetom rieđu nego još življe svojimi djeli, primjerom, pokazao nam je božanski učitelj put života. Djel i roditeljem, slugam i gospodarom, podanikom i vladarom tražit je u Isusovu djelovanju najsvršeniji svoj uzor (izgled). Nemožemo svega pripovjedati, kako nam je Isus pokazao put i način dobrog uzgoja djece, al valja bar da spomenemo, kako je vršim sream ljubio malenu dječicu i kako je bio neumoran, kad se je radilo o njihovou dobru. Neka govori pjesmica:

«Jednom licem svim u znaju i u trudnom nepokoju Isus' svietu spas sjeđajaše, Odmorit se ter htijaše, Da tad opet put nastavi I od bleda kog izbavi. — Bolue rane on vidaše Ovd' i tamo govoraše, Mnoga srea uovljena Rieč mu tješi umljena.

Zano dodju tud njekoje, Vodeć k njomu dečo svoje, Da ga ljubio pomiluje, Blagoslov mu svoj daruje. Učitelj pak prozbori: »Dajte, da mu se odmore Izmašena tela uda, Dost je imo danas truda! Al on njima tlo na to Odgovara umiljato: «Mallm predit t: meni' netreba, Njihovi su dvori neba! I enako izmuden «zagrlivši jih, metnu na njih ruke, to ih blagoslovi.» (Mar. 10, 13-16).

I nerazumnoj životinji uli Bog u sree ljubav do svojih mladib, a ako izande ljudih, kojim za svoj porod nebiše srce, to su ti ljud spali već izpod najdivlje zvijeri, to bismo za celo praznu mlatiu slamu, kad bismo htjeli, da jih ovimi ericami popravimo. Prosdoriti ćemo radje koju osim, koji žarkim sream ljube svoju djecu, al kojih baš ta ljubav navrada na krivi put. — Ljubiti diete neće reći, kao što često, osobito majke misle, kupovati mu slatkoce, odievat ga šim lepše i rifašije, zadovoljavati mu svakoj želji i pohoti, ne, ulje to prava roditeljska ljubav.

U Trstu, 30. Junija 1880.

Znamo pako izvjestno, da je bila zato...

Svakoga uvidja, da je u našem Lovranu...

Iz Humšćina (občina Buzet), mjeseca...

Uz te nevolje stigla nas je najprije...

Nas se je uvijek do sada varalo i pod...

vall gospodi u Buzetu, nek se tako...

Iz Rošćina, mjeseca Junija 1880. Ne...

U Borsodžu polovinom Junija 1880. —

Borsodžu su biskupa nu dolazku u...

Psalje četvrtog esta po podne odpu...

komisija za hadastože. To Vas stoji mnogo...

Na dan same svečanosti za rana jutra...

Psalje četvrtog esta po podne odpu...

S veseljem javljamo Vam i to, da će...

Odmah pošlji odgovorjenja carev...

U Primorju stvari atoje pri sta...

Vredno je spomena, da je novo...

Knez Crnegoro Nikola I. nalazi...

U Srbiji nemogu mirovati; kad...

Rusiji nije po volji govor, kojim...

U Hrvatskoj proglašiti su poslji...

brata Otona, nu buduć je ovaj du-
kavno holotan, to zapriješto vladati,
to je regentom postao princ Luitpold,
koji je već položio zakletvu na ba-
varski ustav. Luitpold je po naslied-
stvu prvi princ, kojemu pripada kruna
bavarska. Mladji njegov sin Leopold
ima za ženu nadvojvodkinju Giselu,
hčer nekoga cesara.

U Francuskoj poprimaljen je ko-
načno zakon od izbornoj princevahn, po-
tičuđih od obitelji, koje su vladale
Francuskom. Proglaš je od orleanseko
linije grof parizki sa svojim starijim
sinom, od Napoleonacah princ Jero-
lim sa sinom Viktorom. Ostali princ-
ovi mogu bit od vlado prognani, ako
se sasvim mirno hopenašaju. Svi pako
princevi nemogu obavljati nikakvo
javno službe u Francuskoj niti pripa-
dati vojsci. Usljed ovoga izgona dalo
je više francuzkih poklisarah kod eu-
ropejskih dvorovah svoju ostavku.

U Englezkoj razpušten je formalno
parlament, a kraljica u dotičnom pro-
glaui volji, da želi popuniti englozki
narod, što misli o slobodnina, koje
je Gladstonova vlada prodložila za
Irsku.

ISTRI.

Malo zabudu tebi Istrjo
Zabveni buci danielo moe,
Po pa. 130.

VII.

Nad tobom, Istro, nebo se zatvori;
Prolaze dani, dođni i mjeseci,
Te poljaka trava sahne na pripeci,
I šedj točanku znojnu ljuto mori.

Od šarkog sunca blišat sve i gorj,
U izauđenoj glnu rbe rieci,
Po gajevih nu ječo ptičji jeoi
Nit plevoj Istranke prodolim se orj!

Domaju moju »suh« sanado ljuta,
Najljepše sadu siroti uništi,
U odujnu jadu plaše, vrišti,
Do sređ. nena više staze, puta . . .
Uz mlaku blednu dleoa suze lju,
»kraljaniti pnao grohotom se smiju! —
N. Z.



Franina i Jurina.

Fr. Ča da su ročki stanoari sve sami Un-
gari?
Jur. Drugi ti, nisu nikad Ungarije ni vi-
doli.
Fr. Tako žao su njima patrone pobrali?
Jur. Eji i strah je vrag.
Fr. Čaš Juro nođ na četiri ovoga miseca
va Paznu?
Jur. A vore po ča?
Fr. Talijanska gospoda, da pripravljaju
noku tombulu.
Jur. Ter ča se nisu dosta stambulali na
16 i 17 prošlega miseci?
Fr. E . . još to se oni tombulat još.

Različite viesti.

Odlikovanje. Njeg. Veličanstvo
podalilo je sarjetaku zemaljskoga suda u
Trstu p. Fr. Mih. Werk-u za njegova za-
sluge viteški križ reda Frana Josipa.
Trubarova večer. Slovenski
rodoljubi u Trstu pridođuju za buduću su-
botu u 9. njih na večer prijateljski sastanak u
»Slovaneskoj Čitalnici« da skromno proslave
tristo godišnjicu smrti slovenskog pisatelja
i začelnika noveloslovenske književnosti
»Princa« Trubara. Sa tim glasovitim
mužem razšli su na književnom polju u
vrieme takozvano reformacije, polovicom

XVI. vjeka, i hrvatakl pisao Anton Dal-
matin Stjepan Konzul, izade istrjani zvani,
koji bijaše rodom iz »Buzeta u Istri«. Slo-
venski rodoljubi u Trstu vrše svoju svetu
dužnost slavno muž, koji je udario se-
mejl slovenskoj književnosti.

Proslava dvadesetpet-
godišnjice »Slovaneske čitalnice« u
Trstu. Prošlo subote sakupio se u krasnih
prijateljnah naša »Čitalnica« o viet slaven-
skog puđanstva Trsta i okolice, da pro-
slavi riedku svečanost, t. j. dvadesetpet-
godišnjicu obstanka toga za Slavene Trstu
tozi važnoga društva. Do 400 osobah, sve
odabrane občinstva, krasilo je čitaonički
vrt, divno uređen i razsvjetljen.

Sve točke oblilata programa bijaše uz-
borno odobranje tečno i gladko izvedene.
Od pjesamah mihila se najveđma Vilharova
»Naša zvezda« i Zajčeva »Vodra na Svici«.
Najveđnju točku programa sačinjavao je
aveđani govor g. V. Dolonen, u kojem
je kraano orlano život trđanske »Čitalnice«.
Na svečanost stiglo je više brzozjavah iz
raznih slovenskih i hrvatskih pokrajnih,
u kojih se izražala oduševl. želja, da bi
aveđanica dođekala dila i jaka i pedeset-
godišnjicu, kojoj se želj i mi od srđca pri-
družujemo.

Izbor predsjednika III žu-
pana za pazničku upravu, javljaju nam
od Imo, da su se dne 30. p. m. sastali prvi
put novozabrani zastupnici, da izaberu
predsjednika III župana. Pristupio bijaše svih
12 zastupnikah. Kandidat hrvatske stranke,
trgovca g. Ante Bertolosa dobi 8 glas-
ovah a odvjetnik g. Costantini 3 glasa i
bilo je izabrani prvini pazničkni županom
naš čestiti Bertolosa, na čemu nadoj stranici
i usjam od srđca čestitalimo i Dornjenio iz-
lasko vrelah, da će biti izbore za odu ob-
činu Pazin za kakovih 14 dana. Dobro
nam došli!

Pravnički ispitni u Za-
dru. Do sada mogli su pravniči položiti
drugi i treći državni ispit kod posebnog
o. kr. ispitateljn komitaje u Zadru.

Naredbom ministra za bogobitje i
nastavu 23. maja 1886. ukida se gornji ko-
mitaja te do obustavit svoje djelovanje
koneom tekuce godine. Tim dakle morat
će svi pravniči bez iznimke polugati svojo
izpiti na sveučilištu.

Duplikati izgubljenih svjedodbah izdati
će u skladu o. kr. namjenitstvu u Zadru.
Dr. Dominik Fragnacco.
Čitamo u izvješđu sjednice zemaljs-
koga odbora u Perocu od 20. aprila t. g.,
da je isti imenovao svojim odamnikom u
o. kr. kotarskom školskom vladu u Kopru
nadolnika piranskoga dr. Dominika Fra-
gnaccoa. Kol osana, tomu kašamo, da je
taj gospodin onaj isti, koj je u posljednjoj
mhorskakoj sjednici imzvano Hrvatski potolnik
Unkocah, koje dn on mral iz svo svoje duše
i da će zamoljati tu mrižnju uolopiti i u
svoju djecu. Zomaljski odbor, u samjli na
veđinom Hrvatinu, pohlije dakle, kao svoje
odamitnike u školeko vladu, pod koje spuna
imnogo višo Hrvatinu i Slovenacah nego li
Italijanah, muže, koji javno izjavljaju, da
mra Hrvato! Ovo imenovanje biat do-
kazom, kakva nadola goji slavni istranski
zomaljski odbor, pričekom k stanju u ko-
jem se nalazimo.

Iz Omišljaja piše nam prijatelj:
Evo mo opat, da Vas u kratko obavieštam
o naših novostih.
Ove Duhove začenja nas rodka sređi
što je natine na amnu Duhovu podjeljivo
ovdje presvetli biskup Pergold sv. borim
Krunen njegov govor, što no ga je u rekvi
prozorio, haš nas je u sree dirnuo. Če-
sitomtu atarini kličemo: Na mnogaja ljetu,
Tredi duhovaki blagdan bio je obli-
đajni sajam. Promida nam se nije vrieme
sjutra najbolja pokuzavati, ipak se jo oko
desete krasno razjantilo i tako do nođi
potrajalo. Svietla došlo je po običaju do-
atano. Bilo je i izibnikah iz bližnjeg hr-
v. Primorja. Izletnika iz Rieka, kako je to
»Blancu« običaju, nije bilo a neznatno se
kojez uzroko.

Crkva bijaše dubkom puna; slavo držno
je poznati predlikač o. atae Stjepo Ivančić,
komu svaka čast. Poslje podno došlo je i
drugi parohod iz Bukra, te nas mitoglasno
pjevante dičnih Kraljevićanah i Bakranah
baš uznese — Evaja njim!
Naš čitaonica napreduje, ako i ne
orijajski, a ono baš hlepo. Preporučamo
našim rodoljubom, osobito Omišljanom,
koji su odaljeni od nas, da nas u početku
po mogućnosti podupru.

Kiša, koju smo tako ž-ijno ođekivali,
već nam bila zmođih dnah i donadila.
Sad se okupa kuruzi. Palo je nođavno i
nešto tuđe, nu ta nije, hvala Svevišnjemu,
alnkovo znatno šteta nanijela. Grozđje
kaže do sada dobro, samo nas je strah,
da će kiša, koja je viša od čedan dana
trajala, uplivat mnogo na njegovu dost-
— čega neka nas Bog očuva!

Paznički izbori i poređki
listić. Ono što je naš dopisnik iz Po-
ređa u posljednjem broju predviđao, to se i

dogodio. Poređki su namo pikarji u zad-
njem broju ovog listiša svu krivnju radi
njihovog poraza u Paznu svalili na ne-
kakve umišljene tudjine, na naše želite
svečanost i na poličku oblast u Paznu.
Prostor lista nedovoljiva nam za danas,
da jih točno po točku surubljemo i pohlemo,
pak ostavljamo za buduć broj, nohotedi
ostati nikomu dužni a najmanje poređkim
jaslarom.

Iz Rađicah pišu nam 20. p. m.
Stražna tuđa, koja je dne 4. junija pomolila
Dragu i Humšćinu, nije žalibože niti nas
mimošla. Naša sela: Kosavign, Brag,
Krušvari, Posušiti, Koritva i Orabli, koja
spadaju avd pod kuracaju Rađice, jesu silno
oškoćjena.

Za ovo godnu uništiti nam je tuđa
ave poljke pridjelke a vinogradni poharani
su i za više godinah.
Znati valja k tomu, da su Rađićani
vrio siromahni kmetovi, koji otrže jedino
u dobrih ljetnah štogod za vino a krasne
pridjelaju si dostatno redko kad.
Priporučamo dakle one siromaha što
toplje e. k. oblastim i drugim milosrdni-
kima, da njim bilo šim pomognu.

Kolera u Trstu. U svomu
pomirio je od prvog početka pa do danas
6 osobah od kolere. Posljedji bio je neki
Grk Vlasto oamdesetgodišnjji starac, koji
je od iste bolesti umro zadnji dan proš.
mjeseca.

Zakon o narodnom statanku (Lund-
sturnu) 6. junija 1886. je sankcioniran
to proglašen u državnom zakoniku br. 90.
Stupa odmah u krepot.

»Patrici« isčiahnula. Imali
amo par putah prišlo spominjati list
»Patrici« što ga je neko vrieme izdavio
bivši nadolnik koparaki, odvjetnik z-
omaljski zastupnik cr. Gambini. Prošlogu
godinu javlja on smrt svojojega mozičeskog
»Patrici«. On da je pozvan u Poređ, da
zamijeni dr. Dolhella, kao predsjednik z-
omaljskoga odbora. Pokoj vječni Patricji,
blago g. Gambini-u, u hrvatski narod,
kojoga uoca do i ovaj pomodi vladati, nek
se skrpi, dok ai sam pomogne! Nek rado
kakvo hođe, ni nedo dekle hođe.

Javno dražbo. Dne 13. sep-
tembra kod lučkog ureda u Splitu, bi do
javna dražba za zakup radnje utvrda vanjs-
skog gata (lukobran) one luko. Prvi je
dražbonik glas od f. 10.800:68. Istog dana
bit do javna dražba kod kotarskog pogla-
varstva u Kotoru za zakup radnje novo
kupole katoličke na Orkviuam u kotaru
Kotarskom. Dražba bit do otvorena prvini
dražbonim glasom od flor. 4.020:14.

Matica hrvatska počela je
razašljati i diletiti svoje ovogodišnje knji-
go, i to u broju ih šest:
1. Tomić P. Poviest rimska do en-
reva. Dlo drugi. (Svjetske poviesti knjiga
III.) Sa geograf. kartom; za vrieme od
obljui Gracaca do cara Augusta. 8-tina IV.
i 330. str.
2. Krišpulić: Iz bilinekoga svietla. Knjigu
druga. (Pouđno knj. X.) Sa 25 slika u
knjizi, analovnom slikom prof. Mašića i
jednom geografskom kartom prof. dra.
Juruša. 8-tina VIII. i 240 str.
3. Čarić. Slike iz pomorskoga života.
Knjiga druga. Sa 8. upisom otisnutih slika
i dva hidrografoška karto atlantskoga
oceana od Naro. Dantua. VI. i 340 str.
4. Šenon: Sabrane pripoviesti. Svezuak
četvrti. 8-tina 403 str.

5. Bolić: Pjesme: Pohratimstvo. Biedna
Mara, Peter Bndić. S uovom Mih. Pavli-
novića i Fr. Markovića. Sa slikom pjesni-
kovom u hakrorezu. 8-tina XLVI. i 362 str.
6. Kumičić. (Sicelski): Siroti. Roman
iz istraskoga života. 8-tina 342 str.
7. Bolić: Pjesme: Pohratimstvo. Biedna
Mara, Peter Bndić. S uovom Mih. Pavli-
novića i Fr. Markovića. Sa slikom pjesni-
kovom u hakrorezu. 8-tina XLVI. i 362 str.

Proglšenje austrijsko-
g biskupa blaženim. Kako
javlja list »Conservatore Romano«, zaklju-
đila je kongregacija cbradah u sjednici
od 15. o. m., susluđavši glavuoqa prokura-
tora kongregacije dr. Jacojene krvi, podu-
pra po kardinalih Bianchui i Bartoloniu,
da se poveđe proces o proglašenju blaže-
nim kneza biskupa trionskoga, don Ivana
Nap. de Gschiederera, koji je umro god.
1860. Zaključak kongregacije potvrdio je
sv. atae papa 27. p. m. doslovoe.

Neuku nauka.

Kako čaš loviti pužave u vrtu? Ako
navale puževi kvariti usjeve u vrtu, naj-
lakše jih se pohvate, ako se nekoliko
krumpira na pojovluu izreže, izdube i
otvorenom stranom napram zemlji okre-
nutom na okolo postavi. Kad se mrak
lovi, eto gostovah po krumpiru, te se mogu
odmah i pohvatati.

Sredstvo za kozu i proti čelavosti-
Francuzki neki vlasuljar napisao je ovih
danah o »Gazette de France« jedan
dianak o sredstvih za rastejan vlaših,
u kojem vell sliedeće: »Često izgpadaju
vlasti pošlaja kakove bolesti. U tom slučaju
narasta opet sami bez ikakove pomodi.
Ako li izgpadu usljed naravnih drugih
uzrokah, tad već nerasta nikad. Ja sam u
maloj 25 godišnjji praksi kao friseur upo-
trabljivao u raznih čelavah glavah preko
peđ stolnih najbolje preporučanih sred-
stvah, pa moram iskreno reći, da nisam
nikad nijednoj glavi opazio niti jedan novi
vlas. Odljetio tuo izkustva ja nevdarujem
vše nikakovoj pomodi niti tinkturi, te
mogu sve te kemiške proizvode smatrat
pisanim vrananjem i zato ja takove nigdje
više nepreporučujem. U mojoj praksi sam
izkušao, da osobe, koje se na glavah ju-
ko znoj, da one lukko ođelave. Navada, da
se i u kudi ima pokrta glava, može biti
također uzrokom, da vlasti izgpadaju.

Trđanska burza

Table with exchange rates for various locations including Austrijska pap. renta, Ugarska, London, etc.

Intelijaki brojevi

Table with subscription rates for different regions like Grad, Tomašvar, etc.

Pripisana. 1)

Gospodinu ex-nadžniku Otavici-u
u Buzotu.

Noprastano molba, kojimi mo
obsipnva ovaj narod u ubgoj »Čita-
riji«, ponučako me, da Vas upitam
sliedeće:

Da »Bratovđino« (Confraterno),
koja obstoji kod zemaljskog fonda,
imado ova župa Laniška dobiti svake
godino za a) crkvu 45 for. 10 nvč.,
b) za uboge 45 for. 10 nvč., c) za
školu u Lanišću za nabavu potrebnih
stvarih ubogoj djeci 45 for. 10 nvč.
Pošto nije pako župan ove občine
Laniških nikada primio niti novđiča
za ubogo, a niti za školu iz Vaših
zrulkah, s toga Vas molim u ime ovog
naroda, da mi odgovorite na sliedeće:
Da li ste Vi primio od slavnog
Junto iste nove u spomenute svrhe?
ako jeste, zašto jih niste poslao u
Lanišće ubošćini? Ako pako niste
toga primio, zašto se niste zauzoo za
siromaha, od kojih se nulaze nekoji u
najveđoj nevojlji?

Za crkvu pako što joj pripada,
umoliti ću g. Bigata, da se za to pobrine,
jer već godinu dnah nije primila
svoju ratu.

Oveliko Vas molim, da mi iz-
valite odgovoriti, jer narod to želi, a
i vaša dužnost to zahtjeva.

Lanišće, 27. junija 1886.
A n d r i j a M i k i š a,
župnik.

Opomena častnomu svečanstvu u Istri!
U posljednje vrieme usudjuje se neka
bezobuzana osoba izazvat se za uođeg
punovlastnika, sabirajuć kod častne go-
spote svećenikah Istre naručbe na misne
knjige, slike, molitvenike itd. Nesredom
uspio je taj n tkov raznim običajni i
apletikim navesti mnogo svećenikah na
naručbe, utjeravši ujedno veće svote novca
te jih je tim prevratio, što je imeli veoma
žao.

Smatrao se dakle dužnim, ovim javno
izjaviti, da nemada nikakvog putujućeg
povjerenika, te da sam bio prinuđen stvar
reursstvu prijaviti, da ono dotično osob.,
koja se mojom firmom i sloa Frica pod-
pisuje, i koja utjeriva najmanje 25% pred-
plate, prozoni.

V Ljubljani 8. junija 1886.
Math. Gerber,
skladništvo i trgovina papra i knjigovežnica
1) Za članko pod ovim naslovom neodgo-
vara uredništvo.

